



FEDERAZIONE SCACCHISTICA ITALIANA

COMITATO REGIONALE LOMBARDO

DIRETTIVO 03-2021

Milano, 16 Giugno 2021, ore 20:30, piattaforma Zoom.

Presenti:

Elia Mariano (Presidente)

Fiorenza Viani (Vice Presidente)

Andrea Bracci (Consigliere)

Beniamino Brociner (Consigliere)

Gianfranco Dragoni (Consigliere)

Sara Guerini (Consigliere)

Gabriella Curti (Consigliere)

Mattia Lapicciarella (Consigliere)

Roberto Bernasconi (Responsabile
Calendario)

Paolo Collaro (Collaboratore esterno)

Marco Simone (Collaboratore esterno)

Nicola Pino (Collaboratore esterno)

Michele Gisolini (Fiduciario Arbitri)

Marco Santandrea (Delegato provinciale
Milano)

Ordine del Giorno:

1. Comunicazioni del Presidente

2. Delibere di spese sostenute

3. CIG U18 2021 (responsabili e istruttori squadra lombarda, wild cards)

4. CIS U18 e TSS

5. CIS (Master, Serie A, Serie B, Serie C, Promozione)

6. Calendario – Tornei approvati

7. Varie ed eventuali

1. Comunicazioni del Presidente –

Mariano informa il CD di una sua iniziativa. Nel verbale del consiglio Federale svoltosi il 24 aprile si legge: “L’Accademia Scacchistica Monrealese ha inviato uno scritto in cui evidenzia che l’attuale protocollo di sicurezza non consente di svolgere i CIG 2020 nella sede di Terrasini e chiede di poter svolgere i CIGU18 nel 2022. Poiché tale opportunità è stata concessa in analoghe situazioni, vista l’eccezionalità della situazione, il CF accetta la proposta, previa riverifica delle condizioni di assegnazione della candidatura. Il CF approva all’unanimità”. **Mariano** (membro della Commissione Organi Territoriali) ha inoltrato al Consiglio Federale la richiesta di poter visionare la lettera di rinuncia. Gli organi federali non hanno concesso quanto richiesto.

2. Delibere di spese sostenute -

(a) Spesa per targa in onore dei novant’anni di Valdo Eynard: 50,00 Euro. Il CD approva (**delibera n. 04/2021**); (b) spesa per abbonamento piattaforma Zoom: 187,00 Euro. Il CD approva (**delibera n. 05/2021**); (c) contributo per spese arbitrali Campionato Provinciale di Brescia organizzato da A.S.D. Scuola Scacchi Torre&Cavallo: 113,00 Euro. Il CD approva (**delibera n. 06/2021**); (d) come da precedente delibera (6/2015), contributo per Campionato Regionale under 18 organizzato da A.S.D. Pantigliate Scacchi: 700,00 Euro. Il CD approva.

3. CIG U18 2021 (nomina responsabili giovanili, istruttori, assegnazione wild cards) -

L’11 giugno è stata firmata la convenzione tra FSI e comune di Salsomaggiore Terme che ospiterà la finale del CIG U18 dal 22 al 28 agosto 2021. **Andrea Bracci**, responsabile giovanile, viene nominato capo delegazione regionale. Il CD propone **Elia Mariano** come secondo accompagnatore ex art. 5.8.4 dell’allegato A del Regolamento Campionati Nazionali. Viene dato mandato **Bracci** affinché richieda la seconda gratuità in ragione del numero dei partecipanti lombardi. Per quanto riguarda i responsabili tecnici, si opta per la chiamata diretta nel caso in cui le condizioni imposte dall’organizzazione della manifestazione renderanno possibili la loro presenza. Il CRL raccoglierà le iscrizioni secondo le modalità indicate dalla FSI. **Mariano** ricorda che le wild cards vanno richieste al Comitato Regionale che comunicherà agli interessati l’accoglimento o meno della domanda.

4. CIS U18 e TSS -

Si rimanda il punto in discussione non essendo comparse – in merito -novità rilevanti.

5. CIS (Master, Serie A, Serie B, Serie C, Promozione) -

E' stato pubblicato sul sito della FSI il link alla manifestazione che riproduce quanto riferito lo scorso anno. Il CD stabilisce dei criteri di priorità: (1) stabilire il numero di squadre partecipanti e (2) verificare la disponibilità delle sedi. Si dà mandato al collaboratore esterno e responsabile, **Marco Simone**, al fine di sondare entrambe e relazionare entro la fine del mese di giugno. Il Delegato Provinciale, **Marco Santandrea** offre piena disponibilità a collaborare – coordinandosi a Simone - sulla Provincia di Milano.

6. Calendario -

1) Festival Week-end:

Richieste pervenute:

- 01/10 ottobre, Borgo Virgilio (MN), richiedente: Trazzi (ASD Mantova)
- 29 ottobre / 1 novembre, Liscate (MI), richiedente: Costantini (ASD Pantigliate)
- 12/14 novembre, Gorgonzola (MI), richiedente: De Tullio (ASD Martesana)
- Si ricorda che i festival del periodo ottobre-dicembre 2021 possono essere richiesti fino al 30 giugno

2) Tornei Rapid FIDE:

- Attualmente non permessi dal protocollo federale anti Covid

3) Tornei Blitz FIDE:

- Attualmente non permessi dal protocollo federale anti Covid

4) Campionati Provinciali Assoluti:

- Attualmente non permessi dal protocollo federale anti Covid

5) Campionati Regionali Assoluti e Giovanili:

- Dal 28 al 30 maggio a Pantigliate ed a Robbiano di Mediglia si sono giocati i Campionati Regionali Giovanili con la organizzazione della ASD Pantigliate. La manifestazione ha visto la partecipazione di 143 ragazzi/e. I Campioni Regionali sono i seguenti: Rausa Giulio (U18 Assoluto - Accademia Scacchi Milano), Pegno Mattia (U16 Assoluto - Excelsior Bergamo), Cassi Elisa (U16 Femminile – Excelsior Bergamo), Canubas Chloe Elizabeth (U14 Assoluto - Accademia Scacchi Milano), Mattei Magda (U14 Femminile - Pantigliate Scacchi), Ballabio Pietro (U12 Assoluto - Accademia Scacchi Milano), Bertuzzi Karol (U12 Femminile - Excelsior Bergamo), Polidoro Ettore (U10 Assoluto - Il Castelletto), Cara Romeo Lavinia (U10 Femminile - Accademia Scacchi Milano), Di Liberto Michele (U8 Assoluto - Il Castelletto), Arun Ria (U8 Femminile - Accademia Scacchi Milano)

- Dal 18 al 20 giugno a Vigevano si giocherà' il Campionato Regionale Assoluto con l'organizzazione della ADS Vigevanese

6) Tornei CIG:

- Nessuna richiesta pervenuta

- La FSI ha disposto che le gare di qualificazione alla finale, in programma a Salsomaggiore Terme (PR) dal 22 al 28 di agosto, possono essere giocate fino al 18 Luglio

7) Altri eventi:

- 10/12 settembre, Crema, concessione nulla osta del CRL, richiedente: Pagano (Commissione Calendario FSI)

7. Varie ed eventuali -

Si discute della premiazione della Challenge Lombardia Giovani 2019-2020: pur essendo stati distribuiti i premi monetari, sono ancora da assegnare le coppe. Il Responsabile **Pino** ed il Consigliere **Viani** stanno valutando il momento e la sede più consoni per dare all'evento la giusta rilevanza. .

Alle ore 22:30 la seduta si chiude.

Il Presidente

Elia Mariano

Il Segretario

Fiorenza Viani